

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casa de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

Correos Argentinos
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concepción No. 4238
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 9 de junio de 1970

Буэнос Айрес, вторник 9 июня 1970 года № 1059

Алексей Ростов

БЕСЕДА С МИТРОПОЛИТОМ ФИЛАРЕТОМ

В субботу, 3/16 мая, неожиданно прибыл в Рим Первополитарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Филарет в сопровождении настоятеля Новой Коренной Пустыни в Махапаке архимандрита Иннокентия (Быстрова) и диакона Никиты (Чакирова). Владыку с его спутниками гости и о. Знаменский остановились в квартире о. Ильинко.

Вечером в храме Св. Николая Чудотворца всенощную служил архимандрит Иннокентий. Владыка митрополит вышел из алтаря на Полицелей и после чтения Евангелия в кратком, но сильном слове



«НА СКОРБНОМ ПУТИ СПАСИТЕЛЯ».

Слева направо: архиепископ Никон, митрополит Филарет, сзади протопресвитер Г. Граббе, за ним князь Т. К. Багратион-Мухранский. Впереди спиной дающая объяснения монахиня. Крайний справа диакон Никита Чакиров.

никами встречали в аэропорте настоятель церкви в Риме о. Ильинко и настоятель церкви в Бари о. Игорь Знаменский, чей приход с февраля с. г. находится в ведении Архиерейского Синода. Высо-

брался к пастве. Владыка говорил, что весь мир лежит во зле, в наши дни ложь проповедуется даже иерархами различных церквей. Одна лишь Русская Зарубежная Церковь верна истине и

ВОЕННЫЙ АНТИСОВЕТСКИЙ ЗАГОВОР

В конце мая и начале июня в Риме состоялось совещание НАТО (Организация Северо-Атлантического Пакта). Присутствующие на совещании делегаты были ошеломлены потрясающей новостью.

Представители НАТО объявили, что согласно сведениям, полученным от западных посольств в Москве, в СССР была обнаружена и подавлена большая подпольная организация. Центр заговора находился в Балтийском военно-морском флоте. Арестовано несколько десятков офицеров, один из которых уже казнен.

Заговорщики являются членами «Союза Борцов за политическую свободу». Известны фамилии троих арестованных: Козырев, Гаврилов и Парамонов. Кроме того были арестованы: в Эстонии — 31 человек, в Польше — два офицера Советской армии и, по меньшей мере, один офицер Балтийской береговой стражи. Почти все арестованные — офицеры Балтийского флота. Заговорщики имели связи в Москве, Ленинграде, Риге, Баку, Перми, Таллине, Калининграде и Хабаровске.

Западные дипломаты сообщили, что сразу же после арестов, по Москве стала распространяться обширная политическая программа (14.000 слов) подписанная «гражданами России». По мнению дипломатов, этот документ является одной из наиболее полных программ политических, экономических и социальных преобразований когда-либо формулированных подсогательскими политическими оппозиционерами.

Дипломаты считают, что арест военно-морских офицеров, есть еще один из целого ряда недавних признаков, указывающих на то, что часть подсогательских военных поддерживает кампанию интеллигенции за права и свободу.

«Наша Страна» уже сообщала о заговоре офицеров атомной подводной лодки (см. № 1033). Поднимому, этот заговор был лишь частью другого, более распространенного и лишь сейчас полностью раскрыто.

ПОЛЕЗНЫЕ ИДИОТЫ

«Я считаю, что Ленин — наиболее выдающийся политик нашей эпохи и что он принадлежит не только Советскому Союзу, но всему миру. Я организовал комиссию при Министерстве Образования, которая составит программу празднеств в связи с этой датой. Я убежден, что долг чилийских интеллигентов — участвовать во всех начинаниях, отмечающих столетие со дня рождения Ленина».

Эти слова не были сказаны каким-нибудь коммунистическим депутатом. Нет. Они были произнесены чилийским министром Образования — Максимо Пачеко, членом ныне правящей христианско-демократической партии, той партии, чей глава, президент Фрей носит выразительную кличку — «чилийский Керенский».

Мы воспроизводим эти слова, чтобы отметить, до каких крайностей смятения и сумасшествия докатывается свободный мир. Благодаря ученикам Ленина, чилийские граждане стремительно приближаются к стенке. Причем «стенка» — это вовсе не метафора. В самом Чили, сенатор Алтамирано, принадлежащий к ленинской партии «Acción Popular Unitaria», заявил, что то левое правительство, которое должны родить сентябрьские выборы сего года, учредит в Чили ту же стенку (Paredón), которую Кастро учредил на Кубе.

Вывод напрашивается сам:

Мирное продвижение коммунизма возможно лишь тогда, когда народ усыпляют такими словами, как слова чилийского министра. Слова, произнесенные при повторстве или при самоубийственной схождительности властей — подлинных сотрудников коммунизма. В Кремле их называют «попутчиками». Мы же их зовем «полезными идиотами».

В мире так называемом свободном, где больше, где меньше, где с участием властей, где без него, был отпразднован ленинский юбилей. Это мерзкое прославление тирании, геноцида, массовых убийств, концлагерей, ненависти как системы, агрессивного атеизма.

Но предоставим место чужому перу, чтоб не казалось, что мы единственные возмущены двуличием западной общественности.

В Брюссельском «Le Soir» Марселя Грекуар написал:

«В тот самый момент, когда умножаются протесты против греческого правительства, западный мир празднует столетие Ленина. Очевидно, все либеральные умы ненавидят «режим полковников», как они ненавидели фашизм и нацизм. Но трудно понять и, тем менее, оправдать тот факт, что если эксцессы и беззакония фашистов, нацистов, южноамериканских тиранчиков, греческих военных вызывают справедливое возмущение цивилизованного человечества, то напротив, преступления советского режима встречаются с самой необыкновенной схождительностью».

Постановка вопроса, как видим, убедительна, если исключить приравнивание греческого режима к нацизму. Трусость и аморальность «полезных идиотов» проявляется весьма рельефно.

РЕДАКЦИЯ

потому подвергается нападкам, лжи и клевете со всех сторон. Но наше малое стадо не должно бояться, ибо Правда Божия, которой мы верны, восторжествует.

На другой день (в воскресенье) Владыка митрополит возглавил литургию в сослужении архимандрита Иннокентия, о. Ильинко и Знаменского при прислуживавших С. В. Максюре и Р. В. Альгерове. В слове Владыки разоблачалась ложь современного экуменизма, который учит, что в каждой Церкви есть доля Божественной Истины. Мы же веруем, что Истина сохранилась лишь в Потаенной Церкви на Родине и в нашей Зарубежной Церкви.

В понедельник Владыка осматривал важнейшие римские святыни и был принят в Русском Собрании Его Высочеством князем Сергеем Георгиевичем Романовским и в Библиотеке имени Гоголя ее директором — китором нашего храма В. Н. Дюкиным. Вечером Владыка милостиво принял меня и выслушал мой доклад о современном положении Католической Церкви, о затруднениях Ватикана при возникшем сразу после Второго Собора разброде и о ходе взаимоотношений между Ватиканом и Московской Патриархией.

Обнаружив в беседе прекрасное знакомство с РНМД, нашей газетой и многими статьями, печатавшимися за прошлые годы, Митрополит стал говорить о своей поездке, которая была блестяще организована «гигантскими трудами» (слова Владыки) настоятеля Духовной миссии в Иерусалиме архимандрита Антония (Граббе).

Владыка Филарет поведал мне подробности своего путешествия.

Выехав из Нью Йорка на итальянском теплоходе «Рафаэль», Владыка совме-

стно с архимандритом Иннокентием и дьяконом Никитой прибыл через Неаполь в Южную Францию, где служил в Каннах, откуда отбыл в Женеву. Там Владыка служил всю Страстную седмицу и первые три дня Св. Пасхи. В среду Пасхальной недели в Женеву прилетели архиепископ Никон в сопровождении протопресвитера Георгия Граббе и иеродиакона Адриана Уаллете. Из Парижа прибыл игумен Герасим (Романов).

На другой день со всеми ними Первополитарх вылетел в Иерусалим, где на аэропорте Владыку встретил архимандрит Антоний и приветствовал от имени правительства заведующий отделом иностранных исповеданий министерства культов Израиля Кольби, с которым мне довелось много беседовать на последней сессии Ватиканского Собора.

Еще до их прибытия архимандрит Антоний добился от Патриарха Венедикта разрешения епископату Русской Зарубежной Церкви совершать в наших монастырях литургию, что на протяжении многих лет разрешалось только парижским епископам, входившим в юрисдикцию Патриарха Афинагора.

Патриарх Иерусалимский Венедикт дважды принял Митрополита Филарета со всей его свитой: по впечатлению Владыки Филарета на первом приеме Патриарх был очень приветлив, а на втором еще более, и всячески подчеркивал свое дружелюбие к нашей Церкви. На прощальной аудиенции Патриарх подарил Митрополиту ценную художественную панагию, а протопресвитеру Георгию Граббе наперстный крест с драгоценными каменьями.

Своей стороны митрополит Филарет в честь инославного духовенства и местных властей устроил два приема: на первом, в покоях архимандрита Анто-

ОТНОШЕНИЕ ПОДСОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ К РЕЛИГИИ

Журнал «Православная Русь» полностью перепечатал письмо подсоветского религиозного публициста Анатолия Левитина-Краснова адресованное Папе Павлу VI. (Об этом письме в номере 1052 «Нашей Страны» отозвался Алексей Ростов). Редакция «Православной Руси» написала, что этот документ «является одновременно как те искажения религиозного сознания, которые еще господствуют в России, так и то устремление к Богу, которое, с помощью Божией, может привести к возрождению России». Труд Левитина — написал в передовице Архимандрит Константин — представляет интерес как свидетельство и явной еще укоренности автора в советчине, и, напротив, одновременно и вырастания его из нее в направлении подлинного возвращения к подлинной Церкви. Мы воспроизведем наиболее значительные выдержки из этого письма.

Совершенно особое место по отношению к религии занимает современная молодежь — третье послереволюционное поколение. Как правило, это все люди, не имеющие никакого представления о религии, получившие четко выраженное антирелигиозное воспитание...

Молодежь наша часто безрелигиозна, часто заражена антирелигиозными предрассудками, вследствие которых она рассматривает религию как порождение темноты и невежества. В ней, однако, нет антирелигиозного фанатизма и озлобления ее дедов, и все попытки профессиональных антирелигиозников во времена Хрущева разуть антирелигиозный фанатизм окончились полным провалом. В ней нет и полного нежелания знать или замечать религию, в ней нет того ходового, презрительного равнодушия, которое характерно для отцов. Средний представитель молодого поколения относится к религии со смешанным чувством недоверия и интереса...

Современная молодежь на Руси — неспокойная молодежь, она бурлит и страшно ищет, и религиозный порыв является характерным для довольно значительного количества юношей и девушек. НЕ БУДЕТ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЕМ СКАЗАТЬ, ЧТО У ЭТИХ ЮНОШЕЙ РЕЛИГИОЗНЫЙ ПОРЫВ ПО СВОЕЙ СИЛЕ И ИНТЕНСИВНОСТИ НЕ УСТУПАЕТ ОГНЕННОМУ ЭНТУЗИАЗМУ ДРЕВНИХ ХРИСТИАН. Все учащаются случаи, когда принимают крещение здесь, в Москве, сыновья коммунистов и даже старых чекистов. Довольно часты случаи крещения лиц еврейской национальности. Глядя на этих людей, пришедших

к Церкви со стороны, которые еще несколько лет назад не имели ни малейшего представления о религии, глядя на этих юношей и девушек, приход которых к религии обычно порождает острые семейные коллизии, ведет к бурным ссорам (иногда даже к полному разрыву) с родителями, — невольно вспоминаешь евангельские слова:

«Дух дышет, где хочет, и голос Его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит: так бывает со всяким, рожденным от Духа» (Иоан. 3, 8).

Официальная Церковь, как известно, не занимается у нас миссионерством; высшее духовенство остерегает от миссионерства священников — и если отдельные священники все-таки приводят людей к вере, то это они делают за свой страх и риск, не встречая в этом никакой поддержки у епископата.

В большинстве случаев процесс обращения людей ко Христу происходит стихийно, и особая роль принадлежит в этом процессе мирянам. Апостолят мирян, о котором столько говорили на последнем Ватиканском Соборе, о котором столько пишут сейчас на Западе, — уже в течение ряда лет осуществляется у нас, на Руси. В подавляющем большинстве обращений священнику лишь принадлежит роль совершившего таинства крещения, самое же обращение и катехизация (приготовление ко крещению) идет часто помимо духовенства.

**

Вновь пришедшими к Церкви молодыми людьми овладевает обычно жажда прозелитизма, — они, в свою очередь, приводят к Богу других юношей и девушек — своих товарищей и друзей. Часты случаи, когда пришедший к вере юноша обращает ко Христу будущую свою спутницу жизни — и возникает христианская семья, состоящая из двух молодых людей, недавно еще совсем неверующих. Не желая быть голословным, я приведу здесь несколько примеров таких обращений к Богу.

Несколько лет назад к простой, пожилой женщине зашел ее сосед, молодой инженер-физик, только что окончивший институт, недавно женившийся и ставший отцом.

— Я знаю, вы верующий человек, — сказал он, — не можете ли вы мне рассказать о Боге? Дело в том, что философия диалектического материализма меня, как физика, не удовлетворяет. И я бы хотел знать точку зрения верующих людей.

— Да ведь я не сумею, — сказала женщина.

— Скажите, как сумеете.

После этого начались беседы инженера с соседкой, вскоре женщина привела своего знакомого, религиозного человека, более, чем она, сведущего в богословии, и беседы приобрели более систематический и серьезный характер.

Через два месяца инженер говорит жене:

— Ты знаешь, после долгих размышлений я решил креститься.

Ответ жены:

— А я уж неделю назад крестилась и крестила нашего ребенка.

— Молодой человек К., восемнадцатилетний комсомолец, сын работника КГБ, примерно в это время случайно

Русский народ на протяжении всей своей истории проявлял исключительную политическую активность. И в моменты серьезных угроз независимости страны подымался более или менее, как один человек.

Иван СОЛОНЕНЕВИЧ

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 99

Печатается без ведома и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

— Что ты? Какие?

— Ты знаешь, я этих Сен-Сансов путаю... В общем, в ГУМ-е теперь отдел долгограющих, я твой список отдал, она мне три штуки завернула. Завтра привезу. Слушай, Веруся, пойдем сегодня на суд.

— На какой суд?

— Ничего не знаешь? Хирурга будут судить, из третьей больницы.

— Настоящий суд?

— Пока товарищеский. Но следствие шло восемь месяцев.

— А за что же?

Сестра Зоя, сменившаяся с ночного дежурства, спускалась по лестнице и поздоровалась с обоими, крупно сверкнув желтыми ресницами.

— После операции умер ребенок... Я пока с московским разгоном — обязательно пойду, чего-нибудь нашумлю. А неделю дома поживешь — уже хвост поджимается. Пойдем?

Но Вера не успела ни ответить, ни решить: уже надо было входить в комнату пятиминуток с зачехленными креслицами и ярко-голубой скатертью.

Вера очень ценила свои отношения со Львом. Наряду с Людмилой Афанасьевной это был самый близкий тут ей человек. В их отношениях то было дорогое, что таких почти не бывает между неженатым мужчиной и незамужней женщиной: Лев никогда ни разу не посмотрел особенно, не намекнул, не переступил, не позарился, уж тем более — она. Их отношения были безопасно-дружеские, совсем не напряженные: одно всегда избегалось, не называлось и не

† 2-го июня, ночью, скончался

ВИКТОР ПАВЛОВИЧ ЯНИШЕВСКИЙ

(бывший судья Окружного суда города Дервента),
о чем сообщают убитые горем вдова, сын и невестка.

кое с чем он был не согласен. Вера пришла неожиданно — тогда, когда он прошел про воскрешение Лазаря. Это место, являющееся камнем преткновения для многих, стало для него источником веры. «Я вдруг реально представил себе, как это было, и поверил», — рассказывает этот студент, ныне ставший врачом. Он является ныне глубоко верующим человеком так же, как и его жена, также дочь неверующих родителей, обретшая веру под кровом преподобного Сергия, в Троице-Сергиевой Лавре.

Выше мы говорили о Николае Бердяеве, который оказался миссионером для молодого еврея. В другом случае миссионером оказался Ф. М. Достоевский. Художник В. под влиянием романа «Братья Карамазовы» заинтересовался монашеством, стал ездить в Лавру и принял крещение. В настоящее время он является верующим христианином и отражает в своем творчестве религиозные идеи.

Полтора года назад принял крещение некто Евгений К., ныне получивший довольно широкую известность ввиду проходившего 30.8 — 1.11 политического процесса. Этот молодой человек с детства проявлял горячий интерес к общественным проблемам. В то же время он увлекается литературой и сам очень неплохо пишет стихи и рассказы. Когда я ему дал Евангелие, я был потрясен его реакцией. Про Нагорную проповедь он сказал: «Это великолепно написанная прокламация. Интересен агитационный прием: все лозунги вынесены вперед» (это про заповеди о блаженстве). После этого я о религии больше с ним не говорил, считая это совершенно бесполезным.

О религии заговорил со мною неожиданно он сам. В тяжелый для него момент личной жизни он мне сказал: «Я попробовал молиться. Получается. Мне стало легче». Прошло еще несколько месяцев — для Евгения это были очень трудные месяцы: он подвергался репрессиям и его даже положили на исследование в сумасшедший дом (он был признан, впрочем, совершенно нормальным). Выходя оттуда, он сказал: «Я все время молился. Я хочу как можно скорее принять крещение». И он является сегодня верующим христианином — он не отрекся от веры ни в стенах КГБ, ни на суде.

Наряду с этими юношами, мне хочется сказать о более зрелых людях, тоже пришедших к Церкви из неверующей среды за последние десятилетия. Их путь к Церкви шел через сталинские лагеря — там, среди бедствий и скорбей, они обрели драгоценное сокровище веры — упомяну здесь о моем друге Вадиме Михайловиче Шаврове, изложившим историю своего обращения в получившей довольно широкую известность своей автобиографии «Весенние мысли и воспоминания».

Присматриваясь к этим людям, мы ясно ощущаем контуры будущей Церкви и будущей России.

АНАТОЛИЙ ЛЕВИТИН-КРАСНОВ

обсуждалось между ними — любовь, женитьба и все вокруг, как будто их на земле совсем не было. Лев Леонидович, наверно, угадывал, что именно такие отношения и нужны Вере. Сам он был когда-то женат, потом неженат, потом с кем-то «в дружбе», женская часть диспансера (то есть весь диспансер) любила обсуждать его, и сейчас, кажется, подозревали, не в связи ли он с операционной сестрой. Одна молодая хирургичка — Анжелика точно это говорила, но ее самое подозревали, что она добивается Льва для себя.

Людмила Афанасьевна всю пятиминутку угловатое что-то чертила на бумаге и даже прорывала пером. А Вера, наоборот, сидела сегодня спокойно, как никогда. Небывалую уравновешенность она чувствовала в себе.

Кончилось заседание — и она начала обход с больной женской палаты. У нее там было много больных, и Вера Корнильевна всегда долго их обходила. К каждой она садилась на койку, осматривала или негромко разговаривала, не претендуя, чтобы все это время палата молчала, потому что затяжно было получилось, да и невозможно было женщину удержать. (В женских палатах надо было быть еще тактичнее, еще осмотрительнее, чем в мужских. Здесь не было так безусловно ее врачебное значение и отличие. Стоило ей появиться в несколько лучшем настроении, или слишком отдаваться бодрым заверениям, что все кончится хорошо — так, как этого требовала психотерапия — и уже ощущала она неприкрытый взгляд или косвенную завесу зависимости: «Тебе-то что! Ты — здоровая. Тебе — не понять». По той же психотерапии внушила она больным потерявшимся женщинам не переставать следить за собой в больнице, укладывать прически, подкрашивать — но не добро бы встретили ее, если б она увлеклась этим сама).

Так и сегодня она шла от кровати к кровати, как можно скромнее, собраннее, и по привычке не слышала общего гула, а только свою пациентку. Вдруг какой-то особенно расхлябанный, разляпистый голос раздался от другой стены:

(Продолжение следует)

НЕ ОВСОМ, а КНУТОМ

(Чем стимулируется труд в СССР)

«Погоняй коня не кнутом, а овсом!» Правда же, умные люди были наши предки. Не знали они ни тонкости экономических расчетов, ни методов научной организации труда, ни хиторуемых машин и машинок, подсчитывающих до десятых секунды затрачиваемое время на ту или иную производственную операцию, ни значения труда, как общественной необходимости. А вот поди ж ты, они знали, что даже на «сивке-бурке» подгоняется кнутом, далеко не уедешь. А подкармливая эту «сивку-бурку» овсом, можно быть спокойным — «сивка-бурка» не подведет! Как видим, пословица «погоняй коня не кнутом, а овсом» сконденсированная мудрость, добытая нашими далекими-далекими предками, в процессе совместного труда: хозяина, работодателя и коня-работника. А современные работодатели в нашей стране (вернее их называть — работоговцами), составляющие планы промышленного и сельскохозяйственного ее развития, планируя рост производительности труда, ратуя за укрепление трудовой дисциплины, меньше всего думают об «овсе», то есть улучшении материального положения трудящихся, а верят только во всестьность своего партийно-правительственного кнута. Не случайно ведь и в речах партийных чиновников и в статьях присяжных журналистов и даже поэмах в наши дни снова воспевается «трудовая доблесть тридцатых годов», «весенародный порыв», «жертвеннность» и «героизм полураздетых, позабывших вкус мяса, хлеба и картошки».

Да, в тридцатые годы так было. Люди, действительно забыли вкус мяса, хлеба и картошки. Они теряли вкус, обоняние, но единственное чего они не теряли — это было зрение и слух. Они видели и сознавали свою беспомощность и слышали свистящий над всей страной безжалостный разгул партийно-правительственного кнута.

Но обо всем этом не пишут сейчас ни очерков, ни поэм. Не вспоминают об этом в своих речах и современные партийные чиновники. Не вспоминают, но тайно восхваляют.

Труд человека достоин того, чтобы ему пели гимны; чтобы в честь труда пели песни, писали стихи и поэмы, но только при условии, что над трудом не будет свистеть кнут.

В 4-ом номере журнала «Знамя», напечатана подборка афоризмов «О труде». Конечно, в этой подборке, как и следовало ожидать, больше всего приводятся высказываний о значении и назначении труда Ленина, Горького, Калини-

• ДЕМОНСТРАЦИИ И КОНТРДЕМОНСТРАЦИИ В АВСТРАЛИИ

Восьмого-десятого мая с. года в крупнейших городах Австралии состоялись демонстрации протеста против участия в вьетнамской войне и за ликвидацию всеобщей воинской повинности. В центральных районах Мельбурна и Сиднея, где демонстрации были наиболее многочисленными, остановилось на несколько часов уличное движение и были закрыты торговые предприятия и магазины. Одновременно, в городах Аделаиде и Хобарте (Тасмания) состоялись контрдемонстрации местных противников коммунизма. В частности, в Аделаиде контрдемонстрацию возглавляла группа военнослужащих, только что вернувшихся из Вьетнама.

Коммунисты и руководимые ими профсоюзы, «розовые» профессора и студенты высших учебных заведений, левое крыло рабочей партии под руководством д-ра Кернса, а также пацифисты всех оттенков деятельно готовились к проведению этих демонстраций. Они призывали к забастовкам, к «показу силы оппозиции правительству», к захвату улиц для массовых митингов. Организаторы уверяли, что они планируют мирные демонстрации и за возможные акты насилия не ответственны. Однако д-р Кернс заявил: «Я считаю, что граждане имеют право нарушать нежелательные законы... и если кое-кто из жителей сидящих в своих норах будут немного обеспокоены, ничего ужасного в этом не вижу». Этим он прямо призывал к нарушению общественного порядка.

Готовятся новые демонстрации. Коммунистическая газета «Трибуна» сообщила, что в обоих университетах гор. Аделаиды должны состояться забастовки студентов и преподавателей. Сиднейская студенческая газета «Царунка» посвятила две передовых техники ведения партизанской войны в городе. Нет никаких сомнений в том, что за требованиями прекращения войны в Вьетнаме и ликвидации воинской повинности кроется желание организаторов этих демонстраций уничтожить ту политическую систему, которая существует ныне в Австралии.

Однако австралийцы не являются сейчас такими аполитичными, какими они были, скажем 10 лет тому назад. Война в Корее и Вьетнаме, дело Петрова и другое многому их научило. В своем большинстве австралийцы против коммунистов и их попутчика Кернса. Доказательством этому являются те статьи и письма, которые почти ежедневно опубликуются в крупнейших местных газетах.

В связи с готовящимися демонстрациями, Российским Народно-Монархическим Движением в Австралии были изданы и распространены среди местного населения антикоммунистические листовки.

на, Макаренко и других, так сказать, идеологически созвучных мыслителей и писателей. Но не обойдены в этой подборке и высказывания многих других, если и не созвучных коммунистическому пониманию труда, то, во всяком случае, так или иначе, но все же восхваляющие труд.

Не трудно понять почему вдруг появилась в журнале «Знамя» подборка афоризмов о труде. Интенсификация труда, борьба за производительность труда, как за основной источник роста промышленного производства, принудили партийных пропагандистов напомнить читателям понимание роли труда такими великими мужами, как, например, Толстой, Чехов и даже Бебеля. Вот только с афоризмом Бебеля, автор подборки поступил опрометчиво. Ведь о труде Бебель говорит: «Одна из потребностей, глубоко коренящихся в человеческой природе, состоит в стремлении к свободе выборов занятий и их разнообразию». «К свободе выбора занятий и стремлению к разнообразию», вкорне противоречит партийной установке: закрепления кад-

ров, запрещения переходить из одного предприятия на другое, менять место жительства и так далее.

Короче говоря: афоризм Бебеля несовместим с предусматриваемой партией политикой кнута, как «стимула» роста производительности труда. •

• РАЗНЫЙ ГОЛОД

Подсоветский писатель Валентин Катаев в своем очерке «Бездельник Эдуард», рассказывая как голодаил его советский герой, невольно рисует картину довольства в царское время: «Эдуард голодаил. Это не был традиционный студенческий голод, то есть сколько угодно чаю, булок и вареной колбасы, о котором так любили писать русские романисты 80-х г. г. Это не был голод нищих и калек. Нет, это был безнадежный, абсолютный голод, от которого кружится голова и слабеют ноги».

• ЦАРСКАЯ ПОЧТА

«Литературная газета» сообщила любопытный факт, невольно показывающий на каком высоком уровне работала царская почта и на каком низком работает сегодняшняя советская.

В 1867 году Лев Толстой опустил в московский почтовый ящик письмо в Тулу. Это письмо, несмотря на 100 верст расстояния, прибыло по назначению на следующий день. «Литературная газета» сделала проверку, опустив письмо в Тулу в почтовый ящик того же квартала, где когда-то жил Толстой. Ее письмо прибыло в Тулу через три дня.

Вышла из печати и поступила в продажу книга СЕРГЕЯ ШПАКОВСКОГО

“ЖЕНЩИНА-ВОИН”

Эта книга содержит ряд очерков о героях женщинах всех эпох и народов. Цена: 6 американских долларов; в Аргентине — 1200 песо с пересылкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10 — Buenos Aires (30) — Argentina

• «ДВИЖЕНИЕ ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ ТУРКЕСТАНА»

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк Таймс», в Казахской ССР создается организация под названием «Движение за освобождение Туркестана». Эта организация, — пишет «Нью-Йорк Таймс», — ставит своей целью «освобождение» входящего в состав Китайской Народной Республики Синьцзян-Уйгурского автономного района. Информация о «Движении за освобождение Туркестана» получена через посредство Исы Юсуфа Алтекина, лидера тюркских народов Синьцзяна, который прибыл из Турции в Соединенные Штаты, чтобы искать поддержки Вашингтона и Организации Объединенных Наций в деле создания независимого Туркестана. Детали информации, полученной от Алтекина подтверждены сообщениями из дипломатических источников.

Судя по имеющимся данным, «Движение за освобождение Туркестана» располагает на территории Казахстана так называемой «Освободительной армией», численностью в 50.000 человек и пользуется полной поддержкой советского руководства.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ОТОРОПЕДИА АЛЕМАНА

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

АЛЕКСАНДР БРУННЕР АУКЦИОНИСТ

MARTILLERO

ПОКУПКА И ПРОДАЖА ДОМОВ, ИМЕНИЙ, УЧАСТКОВ.
КВАРТИРНЫЕ ВОПРОСЫ.

ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ.

PUEYREDON 222, VILLA BALLESTER. F.N.G.B.M. — Т. Е. 758-4759



ТРАДИЦИОННЫЙ БАЛ
О. Р. Ю. Р.
8 августа

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Básico

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

T. E. 52-7426

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.

Pueyrredón 443

Villa Ballester

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорят по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

Pueyrredón по линии Federico La-

croze).

Для пожилой русской дамы в центре города требуется помощь в небольшом хозяйстве. Даётся комната и вознаграждение.

Звонить после 9 часов вечера по телефону 69-8515.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. B. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

Ищу секретаря, пожилого господина, умеющего писать на русской машинке, для диктовки, 6 часов в неделю. Телефон 795-9841.

В русской семье сдается с 1-го июля с. г. меблированная комната с террасой, по соглашению с пансионом, с полу-пансионом или без пансиона. Район: Флорида — Оливос. Телефон: 740-3279.

Вышла из печати и поступила в продажу книга СЕРГЕЯ ШПАКОВСКОГО

“ЖЕНЩИНА-ВОИН”

Эта книга содержит ряд очерков о героях женщинах всех эпох и народов.

Цена: 6 американских долларов; в Аргентине — 1200 песо с пересылкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10 — Buenos Aires (30) — Argentina